



多点发力, 吹响云上“监督哨”

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐) “张大姐,这是小微权力‘监督一点通’服务平台的二维码,以后您想反映什么问题,都可以通过这个服务平台进行投诉,还可以查看党务、资金、民生保障等公开事项,非常方便。”为持续提升基层治理效能,引导群众了解小微权力“监督一点通”服务平台,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区结合各种形式的活动,多层次、多渠道、多形式开展小微权力“监督一点通”宣传推广工作。

社区充分发挥小微权力平台监督解决居民的“急、难、愁、盼”问题,采取线上+线下的方式,引导居民发挥全民监督的意识,保障居民服务工作精准落地。线上,充分利用微信群、朋友圈、网格居

民群等转发分享监督平台操作流程,推送二维码和使用指南;线下,通过发放宣传单页、张贴宣传海报和入户上门等方式扩大小微权力“监督一点通”服务平台的宣传推广,鼓励居民积极行使公民权力,让平台真正成为便民、利民的服务窗口。截至目前,已在电子屏滚动播放宣传标语60余条,公开栏张贴宣传页18张,分发宣传彩页200余张。

下一步,竹荫里社区将继续聚焦“会用、实用、运用”的方式,动员社区网格员、党员和社区志愿者不断加大宣传力度,让监督触角直抵基层治理的“末梢神经”,打通服务群和群监督的“最后一公里”,让基层小微权力透明、阳光、公开运行。

一句话新闻

为深入宣传医保政策,提高群众对医保政策的知晓率,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区卫生办联合社保工作站,走进居民家中零距离为大家宣传医保政策,得到了社区居民的认可和好评。 ■ 吴群 记者 沈娟娟

为切实维护老年人合法权益,提高老年群体对养老诈骗行为的防范意识,筑牢诈骗“防护网”,守好老年人的“养老钱”,7月7日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区司法办、企退联合在安百苑B区睦邻中心开展打击整治养老诈骗法治讲座。 ■ 许娟 记者 马冰璐

安全主题教育, 这节必修课开课了!



星报讯(张洁 记者 沈娟娟 文/图) 溺水是造成中小學生意外死亡的第一杀手,随着天气逐渐变热,溺水又进入高发季。近期,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区妇联、团总支、科普、教育和安全等几个部门联合开展未成年人

安全主题教育专项行动。

对于未成年人,社区开办防溺水安全知识小课堂。课上通过一个个具体的案例给孩子传授相关知识和技能,结合防溺水科普小视频、宣传漫画单页等方式不断加强孩子安全意识和自我保护意识,提高孩子们的避险防灾和自救能力,严防意外事故的发生。

除了做好对未成年人的科普教育工作,包河花园社区各部门齐发力,通过楼栋微信群、宣传横幅对居民进行宣传,希望广大家长能够增强安全意识和监护意识,切实承担起监护责任,加强对孩子的教育和管理。与此同时,社区还在各类沟渠湖边设立安全警示牌并配备救生圈等,希望通过专项行动确保学生快乐过暑假,安全不放假。

溺水警钟时常鸣, 安全教育记心中

星报讯(王爱华 记者 马冰璐) 随着气温的上升,溺水事故进入易发阶段。为进一步提升辖区青少年安全意识,切实有效防范夏季溺水事故发生,近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区团总支、安全办、妇联在安百苑睦邻中心开展了“溺水警钟时常鸣,安全教育记心中”主题活动。

活动现场,志愿者通过PPT播放警示片,让青少年充分认识到溺水事故的危害性,结合身边的典型案例,讲述溺水的原因、溺水后如何自救以及“六不”“四

注意”“防护八要点”等防溺水安全小常识等。随后进行的是手工绘画防溺水环保袋环节,志愿者先简要地讲解了绘画的技巧及注意事项,随后小朋友们充分发挥想象力,运用分发的绘画材料在白色环保袋上绘制图案。在他们充满智慧和创意的双手下,一个个独一无二的防溺水环保袋漂亮出炉。

通过开展此次防溺水安全教育宣传活动,不仅让青少年进一步懂得了生命的宝贵,学习了防溺水的安全知识,更有效筑牢了学生暑期安全的坚实基础。

关爱残疾人, 开展居家托养送餐服务

星报讯(刘孝娟 记者 沈娟娟) 近日,一辆送餐车载着搭配好的营养午餐在辖区的居民小区里穿行,有条不紊地进行着送餐服务,合肥经开区新港工业园残疾人居家托养服务送餐项目正式开展。

服务开展首日,园区工作人员和送餐员一起来到部分残疾人家中,现场了解服务进展并查看饭菜质量,每日的午餐包括两荤两素,还根据需要送了馒头、水饺等。残疾人家庭对于此次配送的饭菜表示很满意,纷纷露出欢喜笑颜。

为了帮助部分困难残疾人家庭减轻

负担,让残疾人更好地融入社会生活,此次政策针对16周岁至69周岁、本辖区户籍且常住在家、持有第二代残疾人证和低保、残疾等级为一二级且无传染性疾病的残疾人(其中精神类残疾人须病情基本稳定)。

通过前期的摸底申报,新港工业园共确定63名符合条件的残疾人,目前根据残疾人自身需求情况,为他们先行提供居家送餐服务,后期还将会根据残疾人个性化需求,提供卫生清洁、康复护理等项目服务。

鸡鸣村 开展垃圾分类宣传活动

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 7月7日迎来“小暑”节气,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站开展“垃圾分类微风行动”宣传,向居民普及垃圾分类小知识。

活动现场,志愿者化身垃圾分类宣传员,向往来的居民发放垃圾分类宣传单页,讲解生活垃圾的类别以及投放方式,以提升居民参与垃圾分类宣传活动的积极性,让大家更深层次了解垃圾分类的意义,领会垃圾分类的重要性。

“大哥哥,我知道怎么分类。”在南岗惠园,参与垃圾分类活动的小朋友争先恐后地说道。“那你们说说,烟头应该扔到哪个垃圾桶呀?”志愿者捡起地上的一个烟头问,小朋友们立刻将志愿者手中的烟头丢进了其他垃圾桶内。“你们真棒!回家后记得把自己今天学到的本领也教会自己的爷爷奶奶、爸爸妈妈哦!”志愿者们的鼓励,让这群小萌娃感受到正确垃圾分类的自豪感,也让这股文明之风真正吹进了他们的心中。

开展此次垃圾分类宣传活动,增强了辖区居民对垃圾分类知识的了解,让“分类”的理念慢慢进入脑海,深入人心,使越来越多的居民养成了垃圾分类的习惯,从源头开始,做好生活垃圾分类。下一步,南岗镇鸡鸣村人大工作站将继续开展这项活动,让大家对垃圾分类的认知从“知道要分类”转变为“知道怎么分类”,从“知道很重要”转变为“自己要参与”。

包公镇 开展新土地法普法宣传

星报讯(陈天益 黄燕飞 记者 赵汗青) 为庆祝新的《中华人民共和国土地管理法实施条例》颁布施行,近日,肥东县包公镇扎实开展形式多样的普法宣传工作。

组织全体镇村干部集中学习新《条例》,突出强调新旧《条例》内容对比,重点对新修订的《条例》中耕地保护、土地征收、建设用地审批、集体土地入市、国土空间规划管理、违法用地处罚、宅基地权益维护等诸多亮点进行解读。在镇政府所在地布置宣传咨询点,悬挂宣传横幅和普法展板;同时利用流动宣传车、悬挂横幅标语,向广大镇村群众普及耕地保护及土地管理相关法律法规。下一步,将通过微信公众号秀美包公镇、群众土地房屋纠纷调处等,有的放矢地向群众大力宣传新的《中华人民共和国土地管理法实施条例》,提高群众守法、知法、用法的自觉意识。